

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в Адміністрації „Га-
зети Львівської“ і в ц. к.
Старостах на про-
вінції:

на цілий рік зр. 2'40
на пів року зр. 1'20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5'40
на пів року зр. 2'70
на чверть року зр. 1'35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Реформа виборча.

Вчора відбуло ся знову засідане комісії для реформи виборчої, однакж як і попередне не довело ще до ніякого результату. Показує ся, що між партіями єсть все ще велика різниця в поглядах, однакж можливість згоди коаліційних партій не єсть виключена.

Засідане комісії відкрив п. міністер для справ внутрішніх, маркіз Бакегем короткою промовою, в котрій вказав, що всі партії взагалі, не лиш самі партії коаліційні, признають, що дорога, на котру вступило правительство в справі реформи виборчої, то єсть, що наради над сею справою передало комісії виборчій, єсть зовсім коректна, а притім зазначив і то, що всі удобряють гадку утворення репрезентативної парламентарної для робітників промислових. Єсть то позитивний вислідок з дотеперішних нарад. Але треба взяти під розвагу і других двигателів економічної роботи і просвіти, не маючих доси права виборчого. Міністер просив для того, щоби прискорити наради і обіцяв готовість правительства до спільного діланя.

Пос. Бернрайтер вважає за однукову можливу дорогу в поступованю при нарадах в комісії таку: треба все опустити, що ділить партії а стремити спільно наперед. Що-до свого проекту реформи виборчої, запрямити бесідник, що годі нині обмежати право виборче лиш на робітників промислових. Він відступає від свого проекту і приймає засади правительства яко підставу до будучої реформи виборчої. Наконєць предкладав вибрати комітет.

Пос. Єнджейович заявив, що Коло польське хоче боронити автономічного становища але заразом і числити ся з політичним положенем та потребами населеня і для того не хотять проволікати роботи. Поляки вважають коаліцію, яко одинокое можливе уґруповане партій піддержуючих державу і для того хотять її держати ся, а нічого не предпринимати, що могло би її ослабити; противно, робити все, що лиш можна, щоби залагоджене реформи виборчої скріпило коаліцію. Ми будемо для того старати ся — говорив бесідник — після наших сил відповісти справедливим жаданям нашого краю, а задержуючи о скільки можна становище автономічне, будемо стремити до здійснення реформи виборчої.

Мін. Бакегем давав відтак обширні поясненя до до тіл виборчих і відносин податкових в містах і громадах сільських. — Пос. Менґер доказував, що із появивших ся проектів лиш основи правительства і проект пос. Рутовського відповідають своїй цілі і дали би ся перевести. Загальне право голосованя не відповідає цілі і єсть небезпечне для широких мас народу, позаяк інтелігенція, підприємчивість і капітал остались би без впливу. Бесідник був би за утворенем пятої курії і має надію, що правительство буде старати ся всіма силами, щоби раз завести вже реформу виборчу; він ставить для того внесене, щоби вибрати підкомітет, котрий би заняв ся виготовленем відповідного проекту закона. — Пос. Лупул вважає реформу виборчу за конечну і будучу на часі. Він був би за утворенем пятої курії і домагав ся збільшеня числа послів з курії громад сільських. Наконєць предкладав він так само як і Менґер вибране підкомітету для уложеня проекту закона.

Пос. Фандерлік критикував заявлене правительства, котре хоче перевести реформу виборчу лиш за згодою партій коаліційних, наслідком чого репрезентанти народу чеського позістануть виключені. Бесідник єсть того погляду, що лиш усунене дотеперішних ґруп виборчих зможе довести до цілі. А все-ж таки він буде голосувати за всякою реформою виборчою, бо через то ослабить ся німецько-ліберальна партія. — Пос. Діпавлі сказав, що єсть противний утвореню пятої курії, бо в ній єсть помішані посідателі з такими, що нічого не посідають. Бесідник заявив, що хоч стоїть на становищі жовтневого диплому, не хотів би утрудняти справи через надаване їй автономічного значіння. Він єсть за тим, щоби осунувати палати робітничі і розділити палати торговельно-промислові на торговельні і промислові та розділити справедливо право вибору. — Пос. Сільва-Тарука годив ся з поглядами попередного бесідника, противив ся загальному праву голосованя, але промавляв за реформою виборчою доказуючи, що в нинішних відносинах було би найліпше дати робітникам можливість брати участь в твореню волі правительства. Бесідник подякував наконєць президентови міністрів за оказане широї волі для переведеня реформи і відкинув загального права виборчого. На тім закінчило ся засідане а слідує назначено на второк.

Presso пише, що оногдашня бесіда прееса кабінету Віндшґреца в комісії для реформи виборчої осягнула важний успіх, а іменно акція реформи виборчої одержала сталий і певний напрям. Тим, що жадать конкретного проекту реформи від правительства, треба сказати, що

З КРАЮ ФАРАОНІВ.

Культурно-етнографічні образки з нинішнього і стародавнього Єгипту.

(Щісля: Г. Бругша, Г. Гольфа, Т. Наймана і др.)

III.)

Каїро, столиця Єгипту, єго історія і єго жителі. — Місто і єго околиця. — Цитаделя і алябастрова мошея. — Эль-Азгар. — Житє в Каїрі. — Корзо Кедива. — Празник „кісве“ або святаго ковра. — Музей в Гізах. — Гелюан і Мемфіс.

(Дальше.)

Нинішнє Каїро ділить ся вже дуже різно на дві часті, на місто арабське і європейське. В арабській часті, збудованій дуже нерівно, повно темних, брудних і крутих улиць, котрі так вузькі, що з одного дому до другого можна дуже легко подати собі руки з мушрабів, т. є. малих вікон, висунених в примурках поза стіни дому. Доми тут збудовані зовсім на лад єгипетський, з жовтавого ваньяка, а вікна в них, коли виходять на улицю, позаслонювані деревляною решіткою, так, що не можна ніяк заглянути кріз них до середини. Менші доми не мають навіть вікон, а світло доходить до них в гори через подвіре незакрите зверху.

Дахи на домах єсть плоскі, так, що можна вигідно по них ходити. Часом перериває улицю яке запущене, буряном заросле, або румовищем засипане місце, та малесенький пальмовий лісок, а за ним ідуть знов доми, в котрих так тихо і спокійно, як коли-б там люди повирали. Одно, чим найбільше відзначає ся та часть міста, то велике множество мошей і мінаретів, а відтак великі базари, котрі однакж стратили вже нині то велике значінє, яке мали давніше. Найважніши з тих базарів то Сукель-Атарін, торговниця для корінних товарів; Суккарія, де продають цукор і овочі, та базар шевців, котрий займає цілу на кілька сот метрів довгу улицю і відзначає ся ориґінальністю своїх будинків.

Європейська часть міста, Ісмаїлія, збудована вже зовсім на лад європейський, має широкі і рівні улиці, красні доми і величаві палати та множество садів і огорудів. Улиці освітлюють ся газом. Осередком новочасного жити єсть тут огоруд Есебеків, величезний осьмигранник, займаючий 82.000 квадрат метрів простору, посеред котрого єсть ставок глубокий на 2 метри. Давніше був на сім місці великий став, званий „біркет ель-Есебеків, котрий наповняв ся водою з Нілю підчас повени. Мегемед Алі велів сей став осушити, підсипати землею і заложив на нїм огоруд. Тут знаходять ся салі концертів, каварні та реставрації європейські. Напротив сего огоруда, від людня єсть опера і французкий театр, на за-

хід палати європейських консулятів, а ще дальше припірає місто до каналу Ісмаїліє, через котрий переходить ся мостом на підгородє Буляк. Єсть то портове місто Каїра, котре по части лежить серед ріки на острові Джезірет Буляк, по части на лівім боці Нілю. Від коли Судан відпаав від Єгипту і плавба по ріці зменшила ся, порт в Буляку дуже опустів. Тут єсть арсенал, фабрика паперу і найбільша друкарня на Вєході, основана Мегемедом Алім ще 1822 р., котра пустила в світ вже множество знаменитих праць в мовах арабській, перській і турецкій.

Крученим мостом переходить ся через Ніль на друге підгородє Гізах. Тут серед красних огорудів єсть палата кедива, збудована ще 1864 р. Ісмаїлом-пашою, в котрій містить ся дуже цінний і одинокий в своїм роді музей єгипетських старинностей. Люди, що виділи вже всілякі музеї на світі, кажуть, що ані ватиканський музей в Римі, ані бурбонський в Неаполі, ані музей в Луврі в Парижі, ані навіть бретийський музей в Лондоні не єсть так величаві, так цінні і богаті, як музей в Гізах. Трудно все то описати, що тут знаходить ся і аж страх бере, коли погадає ся, що так цінні річі знаходять ся в деревляннїм будинку, котрий міг би кождої хвилі згорти, а з ним і всі ті неоцінені скарби давної минувшости Єгипту, які тут знаходять ся. Тут містять ся всі скарби пірамід, гробів і свитинь єгипетських, статуи і горорізьби з граніту, діо-

правительство в своїм часі подало вже такий проєкт. Доля сего проєкту звана. Чи правительство має і другий і третій раз пробувати того самого? Правительство має вправді правити більшістю, але тільки там, де вийшло з одностайного сторонництва; а в Австрії, де коаліція повстала з зовсім самостійних сторонництв, мусять різнородні жаданя згодити ся перше на компроміс і сей взяти за підставу роботи. Отже кабінет може тільки формально правити роботою, а іменно вказати поступоване, а що-до самої річі мусять старати ся о підставу до роботи при помочи свобідного порозуміння коаліційних сторонництв. Правительство вже й вказало границі реформи.

Перегляд політичний.

Закон ухвалений галицьким Сеймом о приділеню деяких агенд місцевої поліції в Перемішля тамошньому комісаріятові поліційному, одержав Найв. санкцію.

Міністерства торгівлі, справ внутрішніх і скарбу розпорядили, що виріб і додаване до напиків спиритусових т. зв. есенцій суть заказані, позаяк найв. Рада санітарна сконстатувала, що ті есенції суть для здоровля шкідливі. Згід сего закаузу суть виняті вироби з алькоголю уживані на лік.

З Петербурга доносять, що рівночасно з міністром Гірсом подав ся був до димісії також міністер війни Ванновский покликуючись на глибокий свій вік. Цар прикликав его до себе і розговорював з ним довгий час, по чім Ванновский взяв просьбу назад.

Зачувати, що цар і цариця виїдуть на Різдвяні свята до Дармштадту. Здає ся, що всі поголоски о якихсь змінах в Росії остануть ся лиш поголосками, бо як доси, не заносить ся на ніякі зміни.

Здає ся, що Японці не вірять в щирість хінських намірів і суть переконані о тім, що хінське правительство хоче лиш переговорами в справі мира зискати на часі; длятого постановили они форсувати похід на Пекін і до Манджуриї. Коли правда, що хінська армія виступила в останніх днях заціпно, то здогад Японців був би оправданій. Хінська армія досить сильно мала заступити Японцям дорогу

до Манджуриї, а європейський офіцер Геннекін мав так укріпити позиції дококола Пекіну, що їх годі було би взяти.

Новинки.

Львів дня 1 грудня.

— **Іменованя.** Радниками гірничими іменовані Едмунд Мімлер, Гнат Якеш і Густав Флеркер; старшим урядителем гірничим Ромуальд Барон, старшим управ. салінарним Ервін Відакевич. При властях скарбових іменованій Гнат Вентшицький офіціалом канцелярийним в X. кл. ранги, а канцелістами в XI. кл. ранги Франц Прайнль, Рудольф Чижевский, Брон. Енглерт і Іван Михаличек.

— **Благословенє церкви в Ульгівку.** Дня 20 с. м, в день св. Михайла відбуло ся благословенє нової мурованої церкви в селі Ульгівку сокальського повіта. Акту благословеня довершив о. декан Мих. Ковшевич, місцевий парох, в сослуженю оо. деканів Миколаевича зі Скоморох, Яюса зі Стенятина, оо. Гисовського і Дуткевича і 12-ох священників содеканальних. Народу був великий здиґ з доколичних сіл з 10-ма походами. Нова церква вправді не дуже обширна, але з огляду на стиль далеко навкручи не дорівняє їй друга, отже можна сказати сьміло, що ульківська церква красива від всіх в Сокальськ, Равськ і дальше. Потішаючий се обяв, що ми Русини всюди здвигаємо величаві храми, як сего маємо доказ в останніх роках не лише в Сокальськ, але в усіх трьох сусідних повітах. На торжество благословеня прибув також латинський парох з Угринова кс. Мушинський. Зі світської інтелігенції прибув п. староста Коростеньський і шкільний інспектор Лісович. Проповідь держав о. Фаргук, сотрудник з Тудоркович, а дуже красну похвальну мову виголосив о. Дуткевич з Піддубець.

— **Будинки з вистави,** які повиставляла дирекція, як н. пр. павільон промисловий, рільничий, акварію, мавзолей Матейка, галю машин, музичну і т. п. — хоче закупити місто Львів. Передвчера відбула ся нарада довірочна над сею справою і поручено секціям магістрату отаксувати вартість тих будинків. Дирекція вистави готова продати всі ті будинки, відтак 230 стовнів, на котрих були хоругви, 800 крісел, а також і цілу адаптацію площі, за 120.000 зр., платних через 10 літ з 4 прц. опроцентованем.

— **Против протекції.** Ц. к. дирекція почт і телеграфів видала обіжник, де говорить о нечеснім способі гляданя посад при помочи протекції. Такий звичай проявив ся серед урядників почтових, а особливо поміж женським персоналем. Свідчить се на некористь кандидатів на посади, бо коли глядають протекції, то очевидно не вірять в успіх своїх кваліфікацій. Щоби сей поганий звичай викоринити, візвав директор почт п. Сеферович своїх урядників, щоби і самі держали ся лиш дороги службової і кандидатам на посади вказували сю дорогу. Торічне обвіщенє, що не вільно приймати женщин до практики, важне і сего року. Дирекція почт має вже тепер около 700 кваліфікованих експедиторів, з котрих лише частина має занятє, а прочі ждуть на посади. Отже не мало би ціли, приймати нові кандидатки, що витворювали би непотрібну конкуренцію і могли би розчаровувати ся, не одержавши мимо кваліфікації ніякої посади. Тяжкі часи!

— **Поминальне богослуженє** за бл. п. Омеляна Огоновського відбуде ся в Коломиї дня 8 грудня о год. 9 рано, почім в сали ратушеві будуть виклади просьвітні, на котрі виділі філії Просьвіти всіх запрошує.

— **Межи Віднем а Берлином** є вже від нині телефон. Кому би то було прийшло колись на гадку, що один буде чути голос другого на сто миль, а тепер вже і таке найшли. Сей говорить у Відні, а той чує в Берліні. І не треба вже ані листів, ані телеграфів. За розмову через три минут платить ся три марки, т. є. близько два гультени. Здає ся, богаго, але за три минут можна богаго наговорити і скрше, ніж телеграфом порозуміти ся: отже то і вигіднійше і дешевше. Будова сего телефону була досить трудна, бо треба було усунути всякі перешкоди, що могли спияти голос. Межи Будапештом а Віднем є також телефон.

— **Трохи не згнули** діти сторожа дому при площі Стрілецькій ч. 2, Івана Грицая. Грицай вийшов разом з жінкою з дому, не загасивши огню під кухнею, щоби дітям було тепло, і замкнув двері на ключ, щоби діти не вийшли з хати. Діти заснули на ліжку і не уважали, як уголь випав згід кухні і запалив наскладані коло кухні тріски. Від трісок завяла ся скриня і вибух огонь. Аж коло 3 год. по полудни люди в камениці замітили, як шпарами вікон з хати сторожа добував ся дим. Закликали зараз огневу сторожу. Коли та приїхала, хтось кликнув: „Чи там нема дітий сторожа?“ Зараз вибили вікна і повиносили дітий з ліжка, вже майже удушених. Сторожа згасила огонь, а дітьми заняли ся зараз мешканці дому. Діти опамятали.

риту та вапняка, всілякі написи, образи з мумій і самі мумі, всілякі прикраси і знадоби стародавніх Єгиптян і т. д. Ба що більше, тут лежать правдиві моці давних єгипетських фараонів, що жили на яких 3600 літ перед Христом, моці найвищих священослужителів єгипетських, воводів і других достойників — всіх разом яких трийцять домовин, а до сих прибуло сего року ще кілька нових.

Коли погадаємо собі, як велику почесть віддавали стародавні Єгиптяни помершим, як они їх дуже старанно хоронили і старали ся о то, щоби они ще й в могилі мали всяку вигоду, та як они їх тіла майже недослідимо укривали перед оком живючих — то аж жаль бере, що тіла тих померших рушила тепер з гробу рука цікавого на всяку тайну покоління наших часів. Але мертві встають з гробу, щоби розповісти живим, що і як давно, дуже давно бувало, потвердити то, що дійшло до наших часів лиш як якась глуха вість! Кого-ж би то не счудувало, коли-б побачив перед собою домовину, а в ній Рамзеса Великого, володителя краю над Нілем, того фараона, про котрого розповідає нам біблїя, що на его дворі ховав ся Мойсей, а котрого донька стала ся для малого знайди жидівського другою матерею, або кого не зворушив би глибоко вид тлінних останків молодої фараонки Махерїї, котра тисячі літ тому назад померла одного дня з новонародженою донечкою Мутемгаїт, а тепер разом з нею спочиває замість в могилі — в музее? Тут сидить фараон Шафра, що 3.600 літ тому назад будував піраміди і дивує ся, звідки він тут взяв ся. А коло тих померших

стоять алябастрові канопа, великі вази, в котрих по забальзамованю тіла вкладано внутрешности покійників, та їх „Ка“, т. є. статуї, представляючі душі померших.

До сих і многих інших, неоцінених пам'ятників давної минувшости прийшли ще в марті сего року скарби єгипетських княгинь Гатор Сат і Сент-Сенбес-т, представляючі нині вартість богаго мільонів. Суть то всілякі вироби із золота, срібла та дорогого каміня, роблені так по майстерски, що ледви чи наші найзнаменитші, теперішні юбілери могли би щось подібного зробити. Всі ті вироби походять ще з тих часів, коли жив праотець Авраам, мають отже яких 5.000 літ. На многих з них суть написи або цікаві зображення, котрі поясняють історію стародавнього Єгипту. Суть то так неоцінені скарби, що єгипетське правительство аж поставило коло них сторожку войскову, щоби ніхто з них навіть рисунків не робив. О сих скарбах поговоримо ще пізнійше, а тепер ідім дальше.

Напротив Гізах, по правім боці Нілю, лежить Старе Каїро, а трохи дальше від него єсть місце, де стояла стародавня оселя Вавилон. Тут єсть коптійська церква Пречистої Діви, побудована над хатчиною в печері, де проживала Пречиста Діва з Ісусом і св. Йосифом, коли схоронились були в Єгипті перед лютим Іродом. Із старого Каїра іде ся залізниця до купелевого місця Гелюан. Єсть то мала оселя в пустини, котра складає ся з купелевого заведеня та кількох хороших двірків і лежить від Нілю може на годину ходу далеко. Земля тут не так пісковата, як повна мілького пороху,

а місцями вистають скали. Денедє стрічають ся сліди соди, а у воздуху заносить сильно сіркою. Само місце купелеве задля свого положеня в пустини і задля дуже здорового воздуха єсть досить цікаве. Тут єсть теплі жерела сіркові, котрі мають в собі ще й сіль та велику скількість вуглевої кислоти. Тут єсть палата кедива, готель і двірки для гостей, котрими по найбільшій часті єсть Англіїці. Коло заведеня купелевого єсть також красний стгород, удержуваний штучно в пустини, бо воду треба спроваджувати сюди з далека; огород сей підливають длятого аж паровою машиною. Гості заїзджають сюди головою задля дуже здорового воздуха, а Англіїці занесли аж сюди курацію Кнайпа, бо люблять тут ходити по росі не лиш босими ногами, але й цілим „босим“ тілом. Одному Англіїцеві, що торіє уживав тут такої курації, приключила ся та немила пригода, що якийсь Араб взяв его за чорта і наробив такого крику, що аж поліція мусіла спішити на ратунок. Та й не дивота, сини пустині, хоч і самі не дуже прибрані, а всеж-таки не можуть того поняти, щоби Европеець в білий день хоч би й в пустини та „босо“ показував ся. До того-ж они ще й дуже забобонні і всюди видять чортів і страхів. Коли єсть н. пр. затьміне місяця, то они вірять в то свята, що то чорт поклав свою руку на місяць; они тогди зачинають бити в бубни та в порожні бочки, бють старі горшки та роблять такий пекольний крик, що дійсно і сам чорт би его злякав ся. Коли-ж затьм не щезне, то они таки наравду думають, що то чорт налякав ся їх крику і взяв руку з місяця.

— „Жаль мені було мами“. Перед судом станіславським ставав онюди 19-літний гарний хлопець, Михайло Федорин з Рівні повіта калузького, обжалований о убийство вітчима Мердуха. Судя спитав Михайла, чому вбив вітчима. Михайло признав ся, що ударив вітчима колом в голову, від чого той і помер. а за причину сего подав: „Жаль мені було мами, що мене боронила перед вітчимою, за що вітчим бив єї. Суд увільнив Федорина від кари, а він на відході подякував всім словами: „Дякую вам з цілого серця“.

— **3 салі судової.** Селяни присілка Лозівки в повіті тернопільськїм мали право пасти худобу на двірській стерни в Плебанівці, бо арендували се, а крім того казали, що мають право пасти худобу на двірській луці в Плебанівці. Економ Михайло Твардиевич побачив раз, що громадський пастух Юрко Васильковський пасе на тій луці громадску худобу і як заступник властителя заборонив пасти на сій луці. Юрко не послушав економа і пас далше. Дня 20 жовтня с. р. Твардиевич вийшов на луку і заставши там пастуха з худобою, казав єму забирати ся, а коли той не слухав, тільки казав, що громада Лозівка казала єму пасти на сій луці, економ ударив єго кілька разів так, що скалічив єго легко.

Юрко покинув худобу, побіг до Лозівки і дав знати селянам, що економ побив єго за то і то. Як то почув Іван Палюх, син Людвика, став бігати по селі та кликати людей: „Івату! люди, біжіть, бо економ забив пастуха“. Як то почули селяни з Лозівки, позабирали коли, ціпи, лати, рискалі, бичі і т. п. і вийшли против Твардиевича. Твардиевич вертав бричкою разом з Осипом Човницким і Вікентием Бучковским. Нараз селяни заступили єму дорогу. Осип Тарка і Іван Ошуст на приказ Івана Палюха станули по обох сторонах брички і схопили коні за повіді. Інший знов селянин Осип Ошуст поставив ся в дручком перед коні, а люди кричали: „бийте, забийте злодія, ми собі самі суд зробимо“.

Твардиевич мав при собі набиту стрільбу і двох товаришів, а крім того за ним їхали чотири вози двірські, тому ніхто й не важив ся ударити економа, тільки всі проводили бричку аж до одної бічної улочки.

Ту приступив до брички Стах Ошуст, схонив економа за руку і каже: „Злази, ходи на пляц“. Твардиевич зліз з брички, ступив кілька кроків, але зараз вернув ся і хотів знов вилізти на бричку, та тут єго Стах Ошуст стягнув на землю. Тоді Твардиевич думає уже стріляти, сягнув за стрільбою, але вже було за пізно, бо нападники, а особливо Стах

Перейшовшиє кілька мінут від Гелюану на захід видко мале і бідне сїлце арабске. По дорозі до него, хоч досить пусто, можна преці побачити дещо цікавого. То десь вибіжить ящірка і лиш мигне перед очима, то знов можна стрітяти і великі і малі мурашки, котрі тут якось живійше бігають, як у нас. Але ось що найцікавішого для чоловіка, котрий на все уважно споглядає: великий, чорний трохи рудавий хрущ, зовсім подібний до нашого зеленого, що сидить в гною, звиває клантик гною в кульочки; другий недалеко від него котить вже готову, в четверо більшу від него, опершись о ню задніми ногами а розпираючись передними. То святий хрущ стародавних Єгиптян. На старинних памятниках єгипетських можна часто побачити сего хруща, вирізаного на камени або таки зробленого з каменя у величезних розмірах. Стародавні Єгиптяни виділи в нім якогось бога а в єго кульочці світ і сонце. Они думали, що він залазить в землю а відтак нараз знов являє ся, не могли собі пояснити, що він робить з тою кульочкою, котру точить, і він був для них загадочним. А то ось що: пара таких хрущів шукає собі десь жлапоть гною; самичка зносить в него яйце а відтак обоє звивають той клантик в кульочку і придаючи чим раз більше гною, точать з него кульку, а коли она готова, викоцують досить глибоку ямку, пускають в ню ту кульку і засипують єї. З яечка вилазить відтак червачок, котрий живить ся гном з тої кульочки, а опісля переобразовуєсь на хруща. Ще ось що цікавого у сего хруща: добачено вже не раз, коли єму єго кулька впаде в яку ямку,

Ошуст вихопив єму стрільбу, котра два рази вистрілила у воздух. Відтак Осип Палюх і Іван Ошуст поломили стрільбу на кусні, а нападники звалили економа на землю і стали єго бити. Вибили, вибили, лишили економа на землі і почали розходити ся. Та ледви Твардиевич з тяжкою бідю став піднимати ся з землі, коли нараз прискочив до него Антін Войтович, бо здалека роздав ся голос: „бий злодія“. Лукія Палюх обставала за економом, сам він просив ся, але Войтович став єго бити рискалем і люшнею, приговорюючи: „Я вже відбуду за тебе, я буду і за него відбувати, най ніхто не боронить, бо я сам забю і сам відповім“ — вкінці додав: „ще тобі дам на остаток“.

Твардиевич помер до пів години. Мав голову поранену, покровавлену, синяки на цілім тілі, ніс проломаний і чашку розбиту.

Дня 29 падолиста ставали перед тернопільським судом всі виновники убийства Твардиевича. Обжалованих є 16 осіб, головний обжалований Антін Войтович. Сьвідків 16.

Обжаловані не признають ся до вини, а іменно кажуть, що не хотіли забити Твардиевича, що вийшли тільки позганяти свою худобу, котра порозходила ся по полі. Тимчасом сьвідки сказали, що ніхто з нападників не ходив на поле, тільки був коло Твардиевича. З цілого поступованя нападників — каже акт обжалованя — видко, що хотіли Твардиевича забити, бо він просив си, казав, що шкоду нагородить, пастуха вилічить, а селяни таки не слухали, тільки на коменду! „ходи на пляц; бий, забий!“ кинули ся на него. Хаскель Валмах і Лукія Палюх кажуть, що Твардиевича блавав та руки складав, як до молитви, щоби єму дарували жите, поки від ударів Войтовича не погіб. В Лозівці кажуть, що вже давно була змова на економа. Як сей незвичайно цікавий процес скінчить ся, напишемо на другий раз.

ТЕЛЕГРАМИ.

Рим 1 грудня. Урядова газета оголошує декрет короля зміняючий організацію армії, через що заощадить ся у видатках сїм і пів мільона. Декрет сей попереджає справозданє міністра війни, з котрого виходить, що армія буде скріплена, а служба у войску стане простійша; число офіцерів в полках і стан компа-

а він не може видобути єї звідтам, то біжить до своїх сусідів і кличе їх на поміч; тогди приходять двох, трох і спільними силами добувають кульку; добрі сусіди лишають відтак властителя кульки, нехай сам вже єї котить, а они вертають до своєї роботи.

Недалеке сїлце арабске не представляє собою нічого цікавого, хіба то, що люди в нім так само як ті хрущі, що роблять кульки, роблять плесканки з гною, сушать їх на сонці і топлять ними та варять при них їсти, бо тут нема дерева. За то звідси пречудесний вид на цілу околицю. Стоїмо знов на краю пустині; перед нами прекрасна урожайна і вічно зелена рівнина, на котрій Ніл котить свої води, а за Нілем, гень далеко, на самім кінці видко знов пустиню, на котрій так само як против Гізах стоять піраміди, звані саккарскими від арабского села Саккара. Бєть то одна громада з того ряду, що починає ся пірамідами проти Гізах і тягне ся на полудне краєм західної пустині та кінчить ся пірамідами коло Дахшур. Ближше нас, по середині рівнини, межі Нілем а краєм пустині, коло села Міт-Рагіне, суть сліди стародавнього міста єгипетского Мемфіс, столиці Фараонів. З міста сего лишилиє тепер лиш великі купи румовища і ледви ще слідно, де стояла палата Фараонів і де була святиня божка Пта, від котрого се місто називано також „домом бога Пта“.

(Дальше буде).

ній в часі мира будуть збільшені, готовість до війни буде уліпшена, а поділ міліції буде так переведений, щоби дав можливість до скорої мобілізації.

Берлін 1 грудня. Стан здоровля кн. Бісмарка погіршив ся і лікарі радять єму, щоби виїхав з Варцина на зиму в які тепліші сторони.

Льондон 1 грудня. Япанський президент міністрів не приняв хінського повномочника Детрінга, котрого Лі-Гунг-Чанг вислав в справі заключеня мира.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспіш-ний		Особовий			
Кракова	3 00	10 16	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 31	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 42	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	2 38
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	—
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору вічау від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізничдержавних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, плани їзди і тариф у форматі кишенинім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у takim самім бюрі у Відні (I. Johannegasse 29) удляє ся устних або письмених пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізничних державних. О скілько підручники зі звальють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць

Чає подаємо після годинника львівского він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (залізничного): коли на залізници 12 год., те на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне виданє в гарній оправі в пересилкою 5 зр. **Записки тов. ім. Шевченка**, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., 3 народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір О. Кенана** ч. I. II. 1 20 зр. — **Пролісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар рос.-укр.** ч. I. Уманця і Спільки, 2 50 зр. — **Твори ч. I. Трохима Зіньківского** 1 зр. — **Лесі Українки** і **М. Стависького:** Книга пісень **Гайного** 80 кр.; **Л. Українка:** **На крилах пісень**, поезії 60 кр. — **Ол. Колеси** „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левенка 80 кр. **Єго-ж „Солдатский розрух“** 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вчислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

— **У Львові** виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Жите і Слово**, вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

